

# 家门口开心看大戏 文化惠民暖人心

## 历时3个多月,中原区2020年“舞台艺术进乡村、进社区”活动圆满落幕

本报讯 历经3个多月,郑州市“舞台艺术进乡村、进社区”在中原区的演出活动于11月13日在莲湖街道阳光花苑社区圆满落幕。活动期间,来自郑州市杂技团、郑州歌舞剧院、郑州市豫剧院、郑州市曲剧团的演员们先后为辖区群众献上了42场视听盛宴,为中原区的丰硕金秋书写了一抹绚丽色彩。



“舞台艺术进乡村、进社区”活动2011年起被市政府列为重点民生实事之一,是实施文化惠民工程的重要举措,覆盖面广、社会影响大,演出剧目质量高、形式丰富,已成为贴近百姓、提高中原区群众文化生活水平的文化惠民和民心工程。2020年,在中原区42场“舞台艺术进乡村、进社区”演出活动中,来自郑州市歌舞剧院12场、郑州市杂技团12场、郑州市豫剧院8场、郑州市曲剧团10场,分别走进了林山寨街道、桐柏路街

道、棉纺路街道等10个街道。

不同寻常的2020年,中原区文化旅游体育局联合相关街道在配合做好新冠肺炎疫情防控工作基础上,不断丰富演出种类和表演形式,演员们精湛的表演、韵美的身姿、扎实的演出功底、精彩的演出,赢得了观众的一致好评。

“舞台艺术进乡村、进社区”活动将优质公共文化服务延伸到基层“最后一公里”,也是中原区文化旅游体育局大幅提升群众文化获得感、谱写文化中原发

展新篇章的重要举措。各类文化惠民活动的开展,让基层群众深切地感受到了文化带来的魅力,进一步提高了居民的文明素质,为形成特色社区文化、特色人文氛围起到了良好的作用。

记者 张改华  
通讯员 王划册 文/图



## 秋季趣味运动会 让老人“老有所乐”



本报讯 为丰富社区老年人文娱生活,宣传健康的运动方式,近日,绿东村街道电缆社区联合华枫社工,在电缆社区篮球场组织辖区老年人开展“我运动·我快乐——秋季趣味运动会”活动。

运动会分为4个环节,第一项是套圈游戏,在一米线外,每套中一个为一分;第二项是投壶游戏,规则与套圈游戏相近,不仅考验叔叔阿姨的眼力,还考验手腕的力道、身体的平衡感;第三项是投沙包游戏,这个游戏相

对来说轻松简单,阿姨和叔叔的自信心提升了不少;第四个游戏是珠行万里,三到五个人为一组,考验每个团队的配合力,紧张而有趣。运动会现场欢声笑语不断,社区工作人员和社工为获奖者颁发了奖品。

活动旨在通过趣味运动会的形式,调动老人年参与社区活动的积极性,也通过这种形式宣传适合老年人秋冬季节的运动方式,让老年人过得更健康更快乐。记者 张改华 文/图

## 中原西路街道“文化惠民”书展活动精彩纷呈



本报讯 11月13日,“书香中原、文化惠民”活动月在中原金街郑州购书中心中原万达店门前拉开帷幕。本次活动由中原区委宣传部、郑州市新华书店主办,由中原西路街道、郑州购书中心中原万达店承办,旨在进一步深化“爱读书、读好书、善读书”理念,丰富辖区居

民的精神文化生活,引导和帮助他们养成终身学习的习惯,形成良好的社会风尚。

11月13日至15日是本次活动月的第一个“惠民”书展活动。书展现场,展出了古今中外名著、名家经典作品、学生成长必读名作、幼儿智力开发等千余种优秀书籍。同时,还展出了许多新颖、有趣的文创产品,吸引着无数居民为之驻足。

“妈妈,我想看这本《笑猫日记》,有只戴口罩的猫呢”“这本《大国担当》我想看好久了,一直没行动,趁着这次机会挤时间也要读完”“今年的理论热点面对面出版啦,我要

拿一本读一读,深入了解下咱们飞速发展的中国”……书展现场,居民络绎不绝,或津津有味地品读书籍,或寻觅自己喜爱的书籍。

最是书香能致远。街道通过此次书展活动把书香送到居民身边,极大地激发了居民的读书热情。据了解,本次书香惠民月还会在本月的每个周六周日开展趣味知识讲座、青春励志讲座、“飞花令”赏经典诗词、手工陶艺制作等多种文化活动,营造辖区健康向上的阅读氛围。

记者 张改华  
通讯员 马依晨 文/图

## 空巢老人遇困难 社区小侯来帮忙



本报讯 “哎呀,小侯你在社区不?家门我又打不开了,老是麻烦你,我这心里过意不去啊,可我又真的没办法呀!”11月12日18时10分,棉纺路街道锦绣城社区空巢老人叶金环焦急地向社区工作人员侯焯求助。“好的,好的,叶老师您先别急,我现在就过去,5分钟就到。”说

完,侯焯放下手中的人口普查工作,急忙向叶老师家中赶去。

叶金环和瘫痪的老伴两人一直居住在三厂中街,此次三厂特色历史文化街区综合改造项目启动,他们居住的房屋被征收,搬迁问题可愁坏了叶老师,老伴瘫痪,身边没人照顾,离开熟悉的地方后,该如何生活?为了解决两位老人的后顾之忧,负责搬迁动员工作的侯焯了解情况后主动担起责任,不仅帮他们在锦绣城社区找到称心如意的房子,还帮助他们收拾房屋顺利搬迁。搬迁当天大家刚把新家收拾妥当,不料,叶老师老伴大小便失禁弄脏一床。侯焯二话不说,帮助

老人换衣服、清床单、洗被褥,一直忙到天黑才收拾干净。临走时,侯焯给老两口留了自己的电话,并嘱咐他们遇到任何困难,随时给他打电话。

“现在我的通讯录里第一联系人就是小侯,不管什么问题,我都想到他,他只要知道后,都会尽力帮我,非常感谢小侯,是他让我住进锦绣城社区有了‘家’的温暖。”叶金环开心地说。

记者 张改华  
通讯员 周璐 文/图



## 老人电瓶车坏在路上 暖心巡防队员护送回家

本报讯 11月11日,在郑州市工人路边,一年约八旬的患病老人坐残疾电动轮椅车外出购物路上遭遇电瓶没电无法正常出行,无奈向路边巡防队员求助后被安全护送回家。

当日上午10点多,林山寨街道巡防中队一中社区巡防队员刘发来、马广振巡逻到工人路伊河路口西南角附近,接到一年约八旬的患病老人求助,称因今天是双11购物节,自己坐电动轮椅车出门去超市里趁便抢购些生活用品,没想到刚走到这里电动轮椅车因故障突然不供电了,

手推也推不动,无法正常通行。巡防队员接求助忙到现场了解情况。据了解,老人姓郭,今年80岁,家住附近的光合花园小区(林山寨新村安置小区),因身体患病长年坐电动轮椅车出行。

巡防队员一边推着老人回小区,一边安抚老人别着急,可能是电路出了问题导致的停电,回家里打电话让检修一下就好了。

很快,巡防队员凭着自己提供的家庭住址信息安全将老人护送回家,老人顺利到家后紧握住巡防队员的手连声道谢。记者 张改华 通讯员 吴俊成

## 惊险!盲人冲出马路 车长及时停车护送

本报讯 11月11日上午8点左右,900路党员车长王立超驾驶公交车由西向东行驶到中原路福寿街交叉口时,从自己车辆右侧和私家车车缝里突然冒出来个人影。据车辆监控画面显示,冲出马路的是一名手拿盲杖的盲人。王立超发现后及时停车,并立即下车喊住了继续往前挪动的盲人,“别动!师傅,你站着别动,我来扶你过马路。”王立超边搀扶老人,边

截停由东向西的车辆,护送盲人安全通过马路。

据王立超介绍,当时正值早高峰,机动车、电动车、行人都在急着赶路,该盲人通过时,东西方向正好是绿灯,当时车流量很大,很容易发生交通事故。郑州公交一公司二车队安管人员提醒广大交通参与者,如果有行动不便的人群出门,最好由家人陪同,确保安全。

记者 张改华 通讯员 朱航天